VSAC “Latgale” saņemtie ziedojumi par 3. un 4. ceturksni
Filiāle “Kalkūni” no privātpersonas ir saņēmuši ziedojumu klientu dzīves apstākļu uzlabošanai higiēnas preces ( šampūns 20 gab., dušas želeja 1 gab., ķermeņa putas 2 gab., šķidrās ziepes 1 gab., mazgāšanas krēms 2 gab., roku krēms 1 gab., ķermeņa emulsija 2 gab., ķermeņa losjons 1 gab., krēms ķermenim 9 gab., zobu pasta 36 gab.)
Filiāle “Kalkūni” no privātpersonas ir saņēmuši ziedojumu klientu dzīves apstākļu uzlabošanai higiēnas preces ( šampūns 8 gab., dušas želeja 9 gab., ķermeņa putas 1 gab., šķidrās ziepes 1 gab., mazgāšanas krēms 1 gab., roku krēms 3 gab., dušas eļļa 1 gab., ziepes 36 gab., zobu pasta 6 gab., zobu birste 51 gab.)
Filiāle “Kalkūni” no privātpersonas ir saņēmuši ziedojumu klientu dzīves apstākļu uzlabošanai higiēnas preces ( šampūns 4 gab., šķidrās ziepes 2 gab., zobu pasta 4 gab., zobu birste 14 gab., veļas pulveris 1,5 kg.)
Filiāle “Kalkūni” no AS “Cēsu alus” ir saņēmuši ziedojumu klientu dzīves apstākļu uzlabošanai pārtikas preces ( dzēriens 144 l, limonāde 51,12 l)
Filiāle “Kalkūni” no privātpersonas ir saņēmuši ziedojumu klientu dzīves apstākļu uzlabošanai higiēnas preces ( zobu pasta 16 gab., zobu birste 18 gab.) un pārtikas preces ( cepumi 2,5 kg., konfektes 3 kg.)
Filiāle “Kalkūni” no privātpersonas ir saņēmuši ziedojumu klientu dzīves apstākļu uzlabošanai mīksto inventāru ( dvielis virtuves 60 gab., dvielis frotē 17 gab., pārvalks 4 gab., palags 3 gab.)
[bookmark: _GoBack]Filiāle “Kalkūni” no privātpersonas ir saņēmuši ziedojumu klientu dzīves apstākļu uzlabošanai mīksto inventāru ( apakškrekls 20 gab., svārki 13 gab., halāts 7 gab., naktskrekls 12 gab., jaka 7 gab., sieviešu apakšbikses 25 gab., kleita 10 gab., bikses 20 gab., t-krekls 5 gab., džemperis 4 gab., sandales 1 gab.)
Filiāle “Kalkūni” no SIA “Ivf Riga” ir saņēmuši ziedojumu klientu dzīves apstākļu uzlabošanai inventāru ( magnetola 5 gab.), pārtikas preces ( vafeles ar iebiezināto pienu 7,5 kg., riekstiņi ar iebiezināto pienu 4,5 kg.) un pārtikas preces Ziemassvētku pasākuma organizēšanai ( pusžāvētas desiņas 8,32 kg., pusžāvēta desa 7,316 kg., pusžāvētas sardeles 7,07 kg., šķiņķis karsti kūpināts 7,166 kg., žāvēta gaļa 7 kg., šokolādes konfektes 15,5 kg.) 






